

## Vedtak:

Kontrollutvalget avgir følgende uttalelse til Bø kommunes regnskap for 2005:

Etter kontrollutvalgsforskriftens § 7 skal kontrollutvalget avgi uttalelse til årsregnskapet før det vedtas av kommunestyret.

Kontrollutvalget har behandlet regnskapet i møte 06.06.06.

Kontrollutvalgets behandling er foretatt med grunnlag i Bø kommunes regnskap for 2005, rådmannens årsberetning for 2005, revisjonsberetningen for 2005 og redegjørelse fra rådmannen, plan- og ressursjefen, kommunekassereren og oppdragsansvarlig revisor.

Det fremgår av rådmannens årsberetning at årsregnskapet for 2005 er gjort opp med et regnskapsmessig mindreforbruk på kr. 308.725,- før merforbruket knyttet til Vesterålen Vaktentral er tatt med. Dette utgjør kr. 1.141.418,-. Merforbruket til Vesterålen Vaktentral dekkes av deltakerkommunene, hvorav Bø kommune svarer for 12-13% av den totale summen på 1.141.418,-.

Isolert sett er det et merforbruk på driftsutgifter på kr. 5.818.743,-.

Merforbruket hos de forskjellige etater er kommentert i årsberetningen.

Brutto driftsresultat er negativt med kr. 358.990,-

Netto driftsresultat er på kr. 329.713,-. Rådmannen beskriver i årsberetningen (s. 7) dette som "*for lavt i en sunn kommuneøkonomi*". Driftsresultatet ligger langt under kommunaldepartementets anbefaling på 3% av driftsinntektene.

Rådmannen gir i årsberetningen (s. 13-14) følgende beskrivelse av kommunens økonomiske virkelighet:

*"Analysemateriale og rapporter utarbeidet i løpet av året 2004 viser meget betydelige økonomiske utfordringer i økonomiplanperioden.*

- *Driftsutgiftene øker raskere enn driftsinntektene*
- *Brutto driftsresultat synker og kommunens evne til å finansiere økte renter og avdrag forverres tilsvarende.*
- *Kommunen har ingen økonomisk handlefrihet, og har vært avhengig av å benytte fonds og momskompensasjon fra investeringer for å balansere driften.*

*Store låneopptak i forbindelse med finansiering av bl.a. Bøheimenprosjektet gjør at kommunen er mye mer eksponert for risiko i forhold til svigninger i rentemarkedet.*

*Selv om likviditeten er relativt god pr. årsskiftet, vil ovennevnte faktorer og den usikkerhet de representerer fort kunne svekke denne.*

*Det generelle misforholdet mellom tilgjengelige ressurser og pålagte oppgaver forventes å øke i økonomiplanperioden til tross for sannsynlige forbedringer ved inngangen til 2006.*

*Iflg prognosene vil kommunen også de nærmeste årene få en nedgang i folketallet – noe som gir et "automatisk" inntektsbortfall. Dette inntektsbortfallet er vanskelig å kompensere med tilsvarende utgiftsreduksjoner – selv med uønskede strukturendringer, vakanser og andre personalrettede tiltak."*

Revisjonsberetningen er avgitt med et forbehold om at dokumentasjon for lønnsutgifter ikke er i samsvar med forskrift om årsregnskap og årsberetning § 2.

I revisjonsberetningen er også inntatt følgende presiseringer:

- Årsregnskap og årsberetning er ikke avgitt innen gjeldende frist (avgitt 21.04.06, frist årsregnskap 15.02./årsberetning 31.03.)
- Kontrolloppstilling over registrerte og innberettede beløp er ikke utfylt og innsendt.
- Kommunen har benyttet feil metode ved utregningen av kapitalkostnader ved beregningen av gebyrgrunnlaget for selvkostområdene vann og avløp.
- Årsregnskapet inneholder ikke de obligatoriske regnskapsskjemaene 1B og 2B.

Kontrollutvalget forutsetter at de forhold som er tatt opp som forbehold og presiseringer i revisjonsberetningen bringes i orden for påfølgende regnskapsår. For så vidt gjelder det forhold at årsregnskapet ikke inneholder regnskapsskjemaene 1B og 2B vil kontrollutvalget påpeke at dette også ble tatt opp som forbehold i revisjonsberetningen for 2004.

Kontrollutvalget vil uttrykke tilfredshet med at administrasjonen har imøtekommet tidligere påpekninger vedrørende manglende avskrivninger.

Kontrollutvalget vil uttrykke bekymring for kommunens økonomiske situasjon med henvisning til utviklingen i retning av misforhold mellom inntekter og utgifter og kommunens framtidige likvide situasjon."